

# Fejér megyei HIRLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MSZMP MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XVII. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM. ÁRA: 60 FILLÉR. SZOMBAT, 1961. JANUÁR 28.

## NAGY CÉL

Ha visszpillantunk az elmúlt egy évre, túlzás nélkül elmondhatjuk, hogy megyénk életében legjelentősebb a mezőgazdaságban történt forradalmi változás. A mezőgazdaságilag művelhető területnek 94,7 százaléka már nagyüzemileg gazdálkodik. A párt politikájának helyes alkalmazásával az elmúlt évben sikerült megoldani a kétös feladatot: egyidejűleg végrehajtottuk a szövetkezeti mozgalom fejlesztését, a közös gazdaságok politikai és gazdasági megszilárdítását és a mezőgazdasági termelés színvonalának növelését. Nagy segítséget nyújtott ehhez a megyei pártbizottság 1960 márciusi határozata, amely a mezőgazdasági termés- és termékhozamok, valamint az áruértékesítés növelését javasolta a mezőgazdaság dolgozóinak.

Ebben az esztendőben — most már kedvezőbb feltételek mellett — tovább kell lépünk. Egész népünk, s így megyénk dolgozói előtt is igen jelentős és felelősségteljes feladatok megoldása áll. Az öt éves népgazdasági terv végrehajtása során egész népünk a szocializmus alapjainak lerakásán, illetve megszilárdításán munkálkodik.

Az öt éves tervidőszakban megyénk mezőgazdasági dolgozóinak is hatalmas feladatokat kell megoldaniuk: a termelés színvonalának növekedésével lehetőségük nyílik arra, hogy áru-termelésünket 60—65 százalékkal emeljük. E célkitűzés reális, megvalósítható, hiszen az elmúlt esztendő tapasztalatai bizonyítják, hogy viszonylag kedvezőtlenebb feltételek mellett az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek döntő többsége jobb termelési eredményeket ért el, mint a korábbi években.

A mezőgazdaság nagyüzemi átszervezésével a feltételek tovább javultak. A nagyüzemi táblák kialakítása lehetővé teszi a legfejlettebb agrotechnikai eljárások alkalmazását. A terméshozamok fokozását nagy mértékben elősegítik az egyre nagyobb területen alkalmazott növényvédelmi eljárások, valamint a mezőgazdasági tudomány művelői által kikísérletezett, magas terméshozamú és az időjárás viszontagságainak leginkább ellenálló növényfélések.

A növénytermesztés hozamainak növelése mellett a nagyüzemi állattenyésztés színvonalának emelése, számszerű növelése és minőségi javítása további előrehaladásunknak igen fontos feltétele. Az állattenyésztési feladatok megoldásánál abból kell kiindulni, hogy fokozatosan megszűnik a más megyékből történő felvásárlás lehetősége. Csak a megyénkben rendelkezésre álló állatállománnyal számolhatunk. Eppen ezért nagy figyelmet kell fordítani a közös gazdaságok állattenyésztési színvonalának emelésén kívül a háztáji gazdaságok állatállományára is. Semmiképpen sem lenne helyes a háztáji állatállomány számának indokolatlan csökkentése, sőt elő kell segíteni a sertés és baromfiállomány jelentős szaporítását.

Nagyüzemi gazdaságaink vezetőinek arra kell törekedniük, hogy már az 1961—62-es években jelentős számszerű növekedést érjenek el az állattenyésztési üzemágban. Ezekben az években igen ajánlatos, hogy a 100 hold szántóra vonatkoztat-

va, az állatsűrűség az állami gazdaságokban 21—22. szarvasmarha, illetve nyolc-kilenc tehén, a termelőszövetkezetekben pedig 14—15 szarvasmarha, illetve hat-hét tehén legyen.

Különös figyelmet kell fordítani az állatállomány minőségi javítására is. Ennek elengedhetetlen feltétele, hogy a törzsállat-tenyésztés közös gazdaságok számát a következő két évben megyénkben negyvenre növeljük.

Jelentős fejlődést kell elérni a nagyüzemi sertésfenyésztesben is. Az a célkitűzés, hogy a következő két esztendőben a 100 hold szántóra jutó sertések számát az állami gazdaságokban 50—55-re, a termelőszövetkezetekben 55—60-ra növeljük. A 100 hold szántóra vonatkoztatva a kocalétszám a nagyüzemi gazdaságokban 5,5—6 legyen. A tenyésztés mellett nagyon fontos a hizlalás is. Ezen belül sürgős feladat, biztosítani, hogy jelentősen csökkenjen a hizlalási idő, mert ez a sertés hús előállításának költségeit jelentősen csökkenti. E tekintetben már igen jó tapasztalataink vannak megyénkben, például a sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben a sertések „átfutási” ideje 10 hónap alatt van.

Az idén már lehetőség nyílik számos termelőszövetkezetben a nagyüzemi baromfitermesztés alapjainak lerakására. Köztudomású, hogy az állattenyésztésben belül a baromfitermesztés az, ahol a befektetett összeg a leggyorsabban visszatérül. Az ország hússzállításának biztosításához elengedhetetlen a nagyüzemi baromfitermesztés meghonosítása. Az ország hússzükségletének mintegy 25 százalékát a baromfi hús teszi ki. Az elmúlt esztendőben már számos termelőszövetkezetben igen figyelemre méltó eredményeket ért el a nagyüzemi baromfitermesztésben. Az egyetemes Vöröshajnal Termelőszövetkezet az idén 520 mázsa baromfi hús átadását tervezi.

Közös gazdaságainkban az elmúlt év végén a baromfi törzsállomány száma 40 000 volt. Arra kell törekedni, hogy az állományt 100 000-re növeljük. Hasonló feladatok megoldása vár az állami gazdaságok vezetőire is. A szakigazgatási szervek arra törekednek, hogy a nagyüzemi gazdaságok csibe-szükségletét tervszerűen biztosítsák. A megyei keltetőállomás és kisebb keltető üzemek már ebben az évben mintegy 2 300 000 napocsibét bocsátanak a nagyüzemi gazdaságok rendelkezésére. Megfelelő mennyiségű napocsibét kell biztosítani azoknak a háztáji gazdaságoknak és a kistermelőknek is, akik értékesítési szerződést kötnek az állami, illetve szövetkezeti felvásárló szervekkel.

Az állattenyésztés nagyarányú fejlesztése szervezett, céltudatos munkát követel mind a szövetkezeti, mind az állami gazdasági vezetőktől. E nagy célkitűzések megoldása nem pusztán gazdasági vonatkozású. Elsősorban, nagy fontosságú politikai kérdés is. Megyénkben is megfelelő színvonalra kell emelni a nagyüzemi állattenyésztést. E célkitűzés elérése mintegy bizonyíték a kételkedők, a kishitűek számára, hogy a nagyüzemi gazdálkodás a többtermelésnek, a magasabb színvonalú gazdálkodásnak elengedhetetlen feltétele és következképpen a paraszti felemelkedés egyedüli járható útja.

Takács László

AZ IFJÚSÁGBÓL:

A nyugdíj

Hogyan szórakoznak?

Az országos kukorica-  
termesztési verseny  
győztesei

A párt kéri tőlünk  
— mi lesz a válaszuk?

Könyvek nyomán  
a világ terkepe előtt

Váli úttörők

Mai világ  
— mai fiatalok

Az agyag művészei

## Bővül a konfekcióruha választék

A kereskedelem az idén a keresett szintetikus árukból a tavalyinál 15—20 százalékkal többet kap az ipartól. A kedvelt műselyem és nylonfehérneműből 20—30 százalékkal kerül több az üzletekbe. A ruházati boltok és az áruházak javítják a tréningruha-ellátást is. A tavalyinál több, főleg kis- és nagyméretű tréningruhát hoznak forgalomba. A fehérneműgyárak már az év elején több ízléses, újfazonú női fehérnemű gyártását kezdik meg.

Bővítik a női konfekcióruhák választékát. A tervek szerint például 20 százalékkal több kész készlet között válogathatnak, mint tavaly. Az elmúlt évinél több gyermekfelsőruházati cikket hoznak forgalomba. A tavalyinál 25—30 százalékkal több

fiúöltöny és leánykaruha kerül az áruházak gyermekruházati osztályaira és a ruházati boltokba.

A vásárlóközönség kívánságára a tavalyinál mintegy 10—15 százalékkal több félkész-ruhát is gyárt az ipar, közte férfi sportzakót, félkész-nadrágot és a különböző fazonú fércelt öltönyöket. 1961-ben új cikkekkel is bővül az áruházak választéka. Már tavasszal vásárolhat a közönség fémszálas divatkosztüm-szöveteket, különböző tiszta gyapjú, csikos férfi szöveteket és ruhaszöveteket, sőt és fekete színű ballonkabátokat, újfajta olasz fazonú olcsó férfi felcipőket, sokféle új női kalap is készül, velur és melusin anyagokból. (MTI)

## Megkezdték a napocsibék kiszállítását a termelőszövetkezetekbe

Ebben az esztendőben előbbre kell ismét lépni a nagyüzemi baromfitermesztés meghonosításában, illetve kiszélesítésében. A baromfitermesztés nagyüzemi meghonosítása mellett a szakigazgatási szervek gondot fordítanak arra is, hogy a háztáji gazdaságokban is növekedjen a baromfiállomány. Az idej nagy feladatok megoldása csak akkor valósítható meg, ha a nagyüzemi gazdaságok vezetői jelentőségüknek megfelelően foglalkoznak a baromfitermesztéssel.

A Baromfifeldolgozó Vállalat már megkezdte a napocsibék kiszállítását a termelőszövetkezetekbe.

Eddig a seregélyesi Kossuth Tsz-be 12 500, a tabajdi Aranykálászba 6000, a kápolnásnyéki Vörösmartyu-ba szintén 6000, a besnyői Sallai Tsz-be 7000 napocsibét szállítottak. A termelőszövetkezetek vezetői az éves termelési tervükbe, illetve áruértékesítési tervükbe már bevették azt a mennyiséget, amelyet ebben az esztendőben szerződés útján kívánnak értékesíteni. A szövetkezeti tagok háztáji gazdaságuk részére szintén igényelhetnek napocsibét és kapnak is abban az esetben, ha száz darab napocsibe után legalább 30 kiló ba-

romfi átadására szerződést kötnek. Az idej felvásárlási terveket az illetékes szervek szerződéskötés útján kívánják biztosítani és ezekben a napokban is kötik a szerződéseket.

Előreláthatóan a termelőszövetkezetek több mint 600 ezer napocsibére tartanak igényt, míg az állami gazdaságok mintegy 300 ezerre.

Az illetékesek úgy számítanak, hogy a szövetkezeti tagok háztáji gazdaságaiba, valamint a kistermelőkhöz mintegy 6—700 ezer napocsibét helyeznek ki.

Az elmúlt hetekben jó ütemben indult meg a tojásfelvásárlás, valamint az értékesítési szerződések kötése. Az eddig beérkezett ellenőrizhető adatok szerint megyénkben az év első heteiben több mint 600 000 tojás értékesítésére kötöttek szerződést, de ez a szám a valóságban sokkal nagyobb, hiszen a szerződések másodpéldányai még nem érkeztek be.

A felvásárló szerveknek, illetve a felvásárló személyeknek igen nagy feladatot kell megoldaniuk ebben az évben: tízmillió tojásra kell értékesítési szerződést kötniük.

## Jól dolgoztak a balinkai bányászfiatalok

Pénteken délelőtt ülést tartott a Balinkai Szénbányák KISZ-bizottsága, amelyen megtárgyalták a bánya fiataljainak múlt évi munkáját. A bánya fiataljai tavaly közel négy millió forintot takarítottak meg, 12 643 óra társadalmi munkát végeztek. Jelentős eredményeket értek el a termelékenység emelésében is. Hász Miklós csapata 106,6, Trosztmár József csapata 99,8, Berze István csapata 91,1, Barna János csapata pedig 86,9 mázsa egy főre jutó teljesítménnyel büszkélkedhet.

A termelékenység ilyen nagyarányú növelésének eredményeként a hároméves tervidőszakban közel 100 ezer tonna szenet termeltek terven felül az üzemben. Az ülésen meghatározták a bányászfiatalok idej tennivalóit is.

## Javult az építőipari dolgozók egészségügyi helyzete

Az építők szakszervezetének elnöksége másfél évvel ezelőtt határozatot hozott az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók egészségügyi körülményeinek megjavításáról. A határozat végrehajtásának ellenőrzéseként a szakszervezet társadalombiztosítási osztályának dolgozói nemrégiben felkerestek mintegy 150 vállalatot, és 34 üzemben részletesen értékelték az egészségvédelmi munkát.

Megállapították, hogy fejlődés tapasztalható a különböző szűrvizsgálatok számának emelkedésében, a beteglátogatás megszervezésében. Több helyen a vállalatok bővítették a mosdókat és konyhát, éttermet, üzemorvosi rendelőt építettek. A múlt évben megszervezte munkásvédelmi és egészségügyi hónapot tartottak és tisztasági versenyt kezdtek. Így rendszeresebbé vált a munkahelyek rendbentartása, takarítása is. Az egészségügyi felvilágosítás is szélesedett, s tavaly már mintegy húsz százalékkal több tájékoztató előadást rendeztek a szakszervezeti bizottságok mint az előző évben.

A vizsgálatok hibákat is fel fedtek. Többek között a szak-

szervezeti bizottságok nem tartanak elég szoros kapcsolatot az üzemorvosokkal. Kevés helyen dolgoznak ki közös üzemlátogatási tervet a szociális létesítmények és a munkahelyek ellenőrzésére. Találni lehet még olyan építkezéseket is, amelyeknél zsúfolt szállásokon élnek a dolgozók. A területi szakszervezeti bizottságokat levélben mozgósítják majd az észlelt hiányosságok megszüntetésére. (MTI)

## Korszerűsítik a boltokat

Esztendő tapasztalatok, forgalmi statisztikák és többmillió vásárló véleménye alapján határozta meg a belkereskedelem az új eladási formák jövőjét. Mint a minisztérium illetékesei elmondták, jelenleg 2500 új módszerrel dolgozó üzlet van hazánkban.

Az új boltok forgalma csaknem mindenütt megkétszereződött, csökkent a leltárhány és a kereskedelmi dolgozók munkája is gazdaságosabbá vált.

A következő öt évben, a felújítási és a hálózatfejlesztési tervek szerint az új üzletek 90 százaléka már új rendszerű lesz, a régi boltok közül pedig csaknem mindegyiket átalakítják. 1965-ig az élelmiszerboltok 80 százalékában bevezetik az önkiszolgálást, az iparcikkek boltok és az áruházak 60 százalékában pedig az önkiválasztást és a gyorskiszolgálást. A régi üzlethelyiségek átépítését, átalakítását is tervszerűbbé tesszik. Ezután már nem fordulhat elő, hogy a kereskedelmi vállalatok boltjaikat ötletszerűen indokolatlanul bezárják átalakítás miatt.

A kereskedelem a jövőben fokozottan előnyben részesíti az új eladási formákat a vendéglátóiparban is. A következő években épülő új vendéglátóipari egységek közül már több lesz ön-, vagy gyorskiszolgáló rendszerű. Elsősorban az üzemi étkeztetés területén honosodik meg az önkiszolgálás. (MTI)

## Megkezdték a napocsibék kiszállítását a termelőszövetkezetekbe

Igen biztató eredmények tapasztalhatók az 500 darabos mozgalomban is. Az egyéni gazdaságok, illetve a kistermelők legálább évi 500 darab tojás átadására kötnek szerződést. A szerződéskötő termelők részére a tojás hozamok fokozása érdekében igen hatékony tojótápot is adnak. A tojótáp alkalmazása különösen célszerű a téli hónapokban, amikor alacsonyabb a tyúkok tojás hozama, mint a tavaszi, vagy nyári hónapokban. Ötszáz darab tojás lesz dése esetén a termelőket 40 kiló tojótáp juttatás illeti meg — állami áron.

Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol már korábban is alkalmazták a tojótápot, igen jók a tapasztalatok.

Jelentősen lehetett növelni a baromfi törzsállomány tojás hozamát. Az elmúlt év tapasztalatai bizonyítják, hogy azokban a közös gazdaságokban, ahol nagyüzemi baromfitermesztéssel foglalkoztak, igen jelentős jövedelemre tettek szert. De a háziasszonyok előtt is ismeretes, hogy igen gazdaságos a háztáji baromfitermesztés fokozása is, mert csaknem egész éven át biztosított jövedelemforrás. T. L.